

La Opinión

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 CENTIMOS AÑO VII. NUM. 1.678

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 VIERNES, 14 DE JUNIO DE 1929 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

La reunión en Madrid del Consejo de la Sociedad de Naciones

El embajador de Inglaterra visita a Stresemann

Sir George Grahame, quien ha estado debidamente informado por sus colegas del Consejo, señores Briand y Stresemann, de las conversaciones que han tenido estos días, visitó ayer tarde al ministro de Negocios Extranjeros del Reich en el hotel donde éste se hospeda. La entrevista duró desde las cinco hasta las seis menos cuarto de la tarde.

Se ignora, naturalmente, si el embajador de la Gran Bretaña traía una contestación de su Gobierno acerca de las modalidades de la Conferencia diplomática que fué objeto de un acuerdo entre los señores Briand y Stresemann. Tampoco se sabe todavía si esta Conferencia se celebrará a fines de junio o en agosto, ni dónde tendrá lugar, aunque se cree que en Ginebra. El señor Macdonald ha expresado el deseo, en efecto, de que se reúna un poco antes o al mismo tiempo que la próxima sesión del Consejo y de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que se celebrarán, respectivamente, el 29 de agosto y el 2 de septiembre.

El Comité de los Tres se reunió por la tarde

Para aclarar la definición de la palabra "fundir", como pidió en la sesión el señor Briand, por la tarde se reunió en el Senado el Comité de los Tres.

La satisfacción del barón de Adatti

Después de la reunión de los Tres celebrada por la tarde en el Senado, el barón de Adatti no ocultó a los periodistas su satisfacción por el acuerdo recaído en el asunto de las minorías.

Tuvo también frases de agradecimiento para la cordialidad española, y de elogio con respecto a las bellezas de España.

Los señores Scialoja y Quinones de León se reúnen en el Senado

Los delegados de Italia y España, señores Scialoja y Quinones de León, se reunieron ayer tarde, a última hora, en uno de los despachos de la Alta Cámara. Entrevista del señor Stresemann y el general Primo de Rivera

A las ocho y media, el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, señor Stresemann, acompañado del embajador de su país en España, llegó al ministerio de Estado para saludar al general Primo de Rivera.

La entrevista duró aproximadamente una media hora.

El acto de anoche en Bellas Artes en honor de los periodistas extranjeros

Anoche, en el Círculo de Bellas Artes, tuvo lugar la comida en honor de los correspondientes de la Prensa extranjera actualmente en Madrid con motivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Asistieron más de 300 comensales. La comida tuvo efecto en el suntuoso comedor, y fué amenizada por una banda militar.

El presidente del Círculo, marqués de Argüeso, saludó a los representantes extranjeros y les rogó que no sólo reflejasen las sesiones del Consejo, sino también el aspecto de España, tan desconocida e incomprendida.

Después el señor Ramirez Tomé, de "A B C", dirigió un saludo a la Prensa, y a continuación el señor Roig, presidente de la Asociación de la Prensa reconocida en Ginebra, hizo un canto a España, que fué muy aplaudido.

Por último, el ministro de Instrucción pública saludó a los representantes de la Prensa nacional y extranjera con frase tan cordial como breve.

Después hubo una fiesta de cantes regionales, y a continuación se inició el baile, que duró hasta la madrugada.

Fiesta en Palacio

Esta noche se celebrará en Palacio una como era su propósito. recepción en honor de los delegados extranjeros en el Consejo de la Sociedad de Naciones. A esta recepción está también invitada la Prensa extranjera y el personal de Secretaría del organismo de Ginebra.

Recepción en la Embajada de Cuba

En la Embajada de Cuba se celebró ayer tarde, a las seis, una recepción en honor del ministro de dicha República en Alemania y delegado de su país en la Sociedad de Naciones, señor Agüero.

A la invitación de los señores de García Kohly acudieron todos los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones, excepto el señor Briand, que se excusó por ocupaciones ineludibles; los jefes superiores de Palacio, los representantes diplomáticos acreditados en Madrid, el Gobierno, los aviadores señores Jiménez e Iglesias y las personas más salientes de la colonia de Cuba.

Los señores de García Kohly hicieron los honores de la casa, secundados por el personal de la Embajada, con su proverbial exquisitez.

El martes próximo darán un banquete en honor de la misma personalidad.

El ministro de Polonia en Palacio

Ayer tarde fué recibido en audiencia por don Alfonso el ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, señor Zaleski.

Visita a la Ciudad Universitaria

La Junta constructora de la Ciudad Universitaria invitó ayer a visitar los terrenos donde se levantará aquel núcleo docente a los periodistas extranjeros que integran la sección del Bureau internacional.

Los invitados se reunieron en la plaza de los Ministerios, desde donde se trasladaron en automóviles a la Moncloa. Allí fueron recibidos por la Junta, que les dió explicaciones sobre lo que será la Ciudad Universitaria.

Una nota de la Dirección de Enseñanza

Recibimos la nota que sigue: "El director general de Enseñanza elemental ha dirigido a los 35.000 maestros de España una carta circular disponiendo que con motivo de la reunión del Consejo en Madrid se den en todas las escuelas explicaciones acerca de las finalidades y los trabajos de la Sociedad de Naciones. Al mismo tiempo anuncia para principios de octubre un curso para profesores sobre el mismo asunto. Las lecciones de este curso, que tendrá carácter oficial, estarán encomendadas a las personalidades más eminentes en los diferentes aspectos a que se refiere la actividad de la Sociedad de Naciones."

Baile en el Círculo Mercantil

Mañana por la noche se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil una recepción y baile en honor de los delegados y periodistas extranjeros de la Sociedad de Naciones.

La marcha de delegados

Varios de los delegados extranjeros saldrán de Madrid el domingo por la mañana en el rápido de Irún. Desde luego, el señor Briand tiene ese propósito.

En la Embajada de Alemania

Anoche se celebró en la Embajada de Alemania una fiesta en honor del ministro de Negocios Extranjeros, doctor Stresemann.

VIDA DE FUERA

Las mujeres suizas quieren el voto

A la casa de la Federación de Zurich han acudido en manifestación original más de 100 mujeres, llevando una petición en favor del derecho de la mujer al voto.

Dicha petición fué firmada por 148.297 mujeres.

El Presidente del Consejo Nacional recibió a la delegación de mujeres muy amablemente, asegurándolas un examen benévolo y que la Comisión de peticiones se ocuparía del asunto.

El supuesto de que en Suiza las mujeres no mostraban interés alguno para el derecho al voto se ha desmentido por el gran número de firmantes de la petición.

Quién guisa mejor...

Se ha celebrado en Berlín un concurso para la mujer, en el que no se trataba de ver quién era la más o menos bella, sino la que mejor y más rápidamente preparara una comida.

Se presentaron 45 candidatas y el concurso consistió en preparar una comida completa, agua para el café, para el té y para fregar los platos todo esto con el mismo gasto de gas y en el tiempo más breve.

El primer premio era de 3.000 marcos, el segundo de 1.500, y así hasta 250 marcos.

Al final se regalaban los instrumentos a todas las candidatas y 45 estómagos desahucados podían tomar alientos con las comidas preparadas.

Este concurso, como puede suponerse, resulta un poco más positivo que los tan vulgares concursos de belleza, y acaso sean también más del agrado de los esposos.

LAS REPARACIONES

El señor Hoover proyecta ratificar el acuerdo de los peritos

WASHINGTON, 14.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Hoover, con objeto de evitar cualquier retraso posible en la aprobación del acuerdo de las reparaciones, tiene el propósito de retirar el arreglo de manos del Senado y ratificarlo por decreto ejecutivo. Aunque se esperan pocas objeciones a dicho método por parte del Senado, falta saber si el Presidente tiene poder de ratificar tal Convenio internacional por un simple decreto.

La proposición socialista sobre los pagos por reparaciones

PARIS, 14.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara ha decidido pedir la devolución a la Comisión de Hacienda para un estudio a fondo de la proposición socialista, que tiende a afectar con prioridad los pagos por reparaciones a la reconstrucción de las regiones devastadas.

La ratificación por decreto de las deudas plantea una situación difícil para el Gobierno

PARIS, 14.—Como lo había hecho anteriormente la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, la de Hacienda,

reunida ayer tarde, ha acordado oponerse por 32 votos y una abstención a la ratificación por decreto de los acuerdos sobre las deudas interaliadas. El presidente de la Comisión, señor Malvy, ha comunicado a ésta una carta de Poincaré transmitiendo el informe jurídico de los profesores Jese, Dugui y Barthe Jemy, favorable a la ratificación por decreto, como cosa perfectamente constitucional, por considerar que el acuerdo de pagar las deudas contraídas anteriormente no compromete la Hacienda pública en el momento del acuerdo, sino cuando las deudas fueron contraídas, y entonces las votó el Parlamento. Contra esta sutileza jurídica se ha manifestado la Comisión de Hacienda casi por unanimidad, defendiendo el principio constitucional de las prerrogativas parlamentarias.

Después de un minucioso debate, la Comisión ha acordado invitar al Gobierno a explicarse sobre el asunto y a nombrar después un ponente para que someta los proyectos de ratificación a la Cámara. Por su parte, la Comisión de Negocios Extranjeros, que había adoptado hace días un acuerdo análogo, como decíamos, ha confirmado hoy al señor Stern en el cargo de ponente.

Además de los grupos socialista y radical socialista, que acordaron oponerse enérgicamente a la ratificación por decreto, el grupo de la izquierda radical, que forma parte de la mayoría gubernamental, se ha reunido para tomar una decisión en este asunto.

En estas condiciones la situación del Gobierno Poincaré en el debate del día 25 será difícilísima, principalmente teniendo en cuenta que el núcleo más numeroso de la mayoría, el grupo Marin, es en principio opuesto también a la ratificación, cualquiera que sea el procedimiento. La actitud de las Comisiones de Hacienda y de Negocios Extranjeros contra las intenciones de Poincaré puede tener graves repercusiones políticas.

ECOS DE SOCIEDAD

Se hallan en Sevilla los duques de Algete y Estremera, los de Montalito, los condes de Santa Coloma y los señores de Villavencio, Gil Delgado y Fernández Durán.

El ministro de Rumania y la princesa Bibesco han dado una elegante comida, de la que fueron comensales el infante don Alfonso de Orleans, la duquesa de San Carlos, el duque de Alba, sir Eric y lady Drummond, miss Howar, sir Cecil Hurst, delegado de la Gran Bretaña en la Sociedad de Naciones; la condesa de San Esteban de Cañongo y los señores de Gafencio.

Han regresado de Guadamuz los marqueses de Linares.

—De El Campillo el conde Montarco.

Ha marchado a Oviedo el marqués de la Vega de Anzó; a Las Arenas, el conde viudo de San Carlos.

Han marchado a Moratella los marqueses de Viana.

Por los señores de Lizano, y para su hermano el vizconde de Casa González, ha sido pedida la mano de la señorita María Teresa Arellano del Mazo, hija de los condes de Tarifa.

El conde del Vado ha regresado a Madrid.

Procedente de la corte, ha llegado don Carlos Nieulant.

En la residencia del agregado militar de la Embajada de Italia y de la señora de Valerio ha tenido lugar un elegante "Cocktail-party" en honor del equipo italiano que ha venido a tomar parte en las pruebas del Concurso Hípico.

Asistieron las duquesas de Santa Cristina, Montealegre y Victoria, marquesas de Aranda y Salamanca; condesas de Bailén y Yebes, y señoras y señoritas de Vellardi, Ricci, Landecho, Cayo del Rey, Batzan, Almodóvar; Mendivil; Muguero y Herrera Dávila, Botella, Morera, Unión de Cuba, Casa-Valdés, Villadarias y Escobar y Kirkpatrick. De sexo fuerte, los marqueses de Aranda, Miraflores y Torneros, el conde de Torrepalma, el señor Creus (don José María), el duque de la Victoria, el comandante del "Elcano", señor Mendivil, y todo el equipo italiano, formado por el coronel Caffarelli y capitanes conde Bettone, Barbantini, Paccini, Lombardi y Formigil.

El ministro de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza darán el sábado una comida en honor del delegado de Chile, señor Villegas, y señora.

En la Embajada de la Gran Bretaña se ha celebrado un almuerzo en honor del gobernador militar de Gibraltar y de lady Godley.

Ayer obsequió asimismo el duque de Alba con otro almuerzo al ilustre matrimonio inglés.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

El Gobierno laborista inglés

El discurso del señor Lloyd George

LONDRES, 14.—El grupo parlamentario liberal se ha reunido hoy con objeto de elegir presidente y de fijar la política del partido con respecto al Gobierno.

El marqués de Crewe, embajador que fue de la Gran Bretaña en París, ha asistido a la reunión.

El señor Lloyd George ha sido reelegido presidente del partido liberal y jefe del grupo parlamentario.

Después se ha celebrado un banquete, al final del cual Lloyd George ha definido lo que debe ser la política de los liberales, "que—dijo—deben conservar una independencia absoluta". Añadió que los liberales colaborarán con el Gobierno laborista en tanto que éste haga política liberal y no trate de aplicar los principios socialistas, y a condición también de que adopte medidas modificadoras del actual sistema electoral.

Refiriéndose a la nacionalización y al proteccionismo industrial, el orador se declaró enemigo de ambas tendencias.

A continuación, el señor Lloyd George abogó por lo que, a su entender, constituye los puntos más importantes de la labor ministerial, a saber: desarme, paz, reanudación de las relaciones diplomáticas con Rusia, retirada de las tropas inglesas de ocupación en Renania, aconsejando a los demás aliados que imiten este ejemplo; adhesión a la cláusula facultativa del arbitraje y acuerdo con América sobre el desarme naval.

"Si el Gobierno—dice el señor Lloyd George—insiste en aplicar las obligaciones solemnes del Tratado de paz sobre el desarme, puede estar seguro del concurso sincero del partido liberal."

El orador terminó haciendo el resumen de su discurso y declarando que el grupo parlamentario liberal será, en definitiva, quien pronuncie la última palabra en la Cámara al resolverse todas las cuestiones.

La entrevista Macdonald-Dawes

LONDRES, 14.—La "Press Association" anuncia que el señor Macdonald ha ratificado en una entrevista su firme deseo de que Inglaterra y los Estados Unidos lleguen a un acuerdo en la cuestión del desarme naval.

El primer ministro ha declarado que celebrará una entrevista con el nuevo embajador norteamericano en Londres, señor Dawes, tan pronto como éste llegue a Inglaterra, contrariamente a lo hecho protocolariamente hasta ahora.

La entrevista se celebrará en Ferres, a causa de no circular ferrocarriles los domingos en Lossiemouth, donde ahora descansa el señor Macdonald. El general Dawes se trasladará a Ferres en ferrocarril, y el señor Macdonald irá en automóvil, después de asistir al servicio religioso de la mañana.

Un nuevo reglamento del nuevo ministerio de Transportes

LONDRES, 14.—El ministro de Transportes ha publicado hoy el nuevo reglamento para reducir al minimum posible los ruidos en la vía pública de toda clase de vehículos de tracción mecánica.

Los infractores serán castigados con severas penas, incluso en el caso de que los ruidos innecesarios proceden del mal entretenimiento del motor.

La abstención de los populistas en Grecia

El señor Saldaris contesta al señor Venizelos

ATENAS, 14.—El "leader" del partido popular, señor Saldaris, ha contestado en una carta abierta, que publica la Prensa, a la invitación que le hizo ayer en la Cámara el presidente Venizelos exponiendo las razones que motivan la abstención parlamentaria de su partido.

Divergencias en el Gobierno

ATENAS, 14.—Circula el rumor de haber surgido divergencias entre el ministro del Interior y otros miembros del Gobierno.

Felicitación del representante turco

ATENAS, 14.—El ministro turco de Negocios Extranjeros ha telegrafiado a su colega griego felicitándole por haber sido reelegido para el desempeño del cargo, y hace votos por el feliz término de las negociaciones entre Grecia y Turquía.

LAS EXPOSICIONES

En Barcelona.—Preparativos para la Exposición Internacional del Teatro

BARCELONA, 14.—El Comité ejecutivo de la Exposición Internacional del Teatro, que es al mismo tiempo Comité local del Tercer Congreso Internacional de la Sociedad Universal del Teatro, se ha reunido en la Diputación bajo la presidencia del diputado ponente de cultura, señor Robert. Se ha tratado muy detenidamente de los diversos detalles de organización de dicho Congreso, cuyas sesiones se celebrarán del 23 al 29 de este mes. El secretario dió cuenta de los trabajos de organización realizados hasta ahora.

La sesión de apertura, así como la de clausura, se celebrará en el salón de sesiones de la Diputación bajo la presidencia del conde de Montseny, y las reuniones de las Secciones tendrán lugar en diversas salas de las Casas de los Canónigos, recientemente restauradas.

Como el Congreso se celebra con motivo de la próxima Exposición del Teatro, los congresistas visitarán oficialmente las instalaciones de la Exposición de Montjuich, especialmente el teatro griego. Además, la Exposición y la Diputación obsequiarán a los congresistas con diversos actos, entre los que probablemente figurarán una función de gala y una excursión a Montserrat.

La Unión Central de la expresada Sociedad Universal del Teatro, residente en París, ha notificado la larga relación de congresistas de todos los países de Europa y varias naciones americanas que asistirán al Congreso. El indicado Comité de Barcelona dejó hechas las designaciones de los Congresistas españoles.

El Congreso se dividirá en las siguientes Secciones: Autores dramáticos, Compositores, Dirección artística, Actores dramáticos, Actores líricos, Orquestas, Coreografía, Maquinaria e iluminación, Prensa, Teatro y fiestas populares, Enseñanzas, Informaciones teatrales, Jurisprudencia y Cinematografía.

En la indicada reunión se nombró el siguiente Comité de honor: presidente, don Eduardo Callejo, ministro de Instrucción pública; vocales: el alcalde de Barcelona; don Antonio Robert, en representación de la Diputación; el rector de la Universidad y el marqués de Foronda.

El volcán Cracatoa ha entrado de nuevo en erupción

BATAVIA, 14.—El volcán Cracatoa ha entrado nuevamente en erupción. Al mismo tiempo se sienten sacudidas sísmicas muy intensas.

Las columnas de humo y tierra se perciben desde larga distancia, alcanzando la altura de 150 metros o más.

La Federación internacional de Mineros

LONDRES, 14.—La Conferencia de la Federación Internacional de Mineros ha terminado sus trabajos, aprobando una resolución en la que se pide la coordinación de la industria carbonera con la ayuda de un Acuerdo internacional y la creación de un Comité del mismo carácter, en el que estén representados los Gobiernos, los propietarios de minas y los mineros.

Un triunfo electoral en África del Sur

PARIS, 14.—Se celebraron las elecciones generales en el Dominio inglés de la Unión Sudafricana.

Los dos partidos que se disputan la mayoría son el partido nacionalista, bajo las órdenes del general Hertzog—que gobierna apoyado por una parte del partido laborista representado en el Gabinete por dos ministros—, y el partido sudafricano, dirigido por el general Smuts.

En las últimas elecciones el partido sudafricano fué vencido. El partido laborista está dividido, y los candidatos de la fracción Creswell, que es la que apoya al Gobierno, han sido combatidos vivamente por los candidatos oficiales del partido.

A juzgar por los datos conocidos hasta ahora las elecciones marcan un importante avance del partido sudafricano del general Smuts. Los dos ministros laboristas, tendencia Creswell, del Gabinete actual, han sido derrotados, son el "leader" del grupo, coronel Creswell, ministro de la Defensa y Boydell, ministro de Trabajo.

Los sudafricanos han conseguido 39 puestos; los nacionalistas siete; el partido laborista del grupo Creswell cuatro; el partido laborista del grupo oficial tres, y un independiente. Faltan 94 resultados, en los cuales los nacionalistas esperan recobrar una parte del terreno perdido.

El autonomismo en Alsacia

BESANCON, 14.—Los debates del proceso seguido contra el autonomista Roos se desarrollan en medio de la serenidad más completa, contrastando con el proceso contra los autonomistas en Colmar, que, como se recordará, fueron marcados por violentos incidentes.

En la sesión de hoy puede decirse que ha reinado el buen humor. En efecto; interrogado el acusado sobre los señadónimos que empleaba, y al explicar el sentido humorístico de los mismos, sus explicaciones fueron acogidas con risas por los magistrados, por el público y por el mismo acusado.

El autonomista Roos señaló las divergencias y aun los antagonismos existentes entre las diferentes fracciones del movimiento autonomista.

Interrogado sobre los recursos financieros de que disponían los autonomistas, Roos declaró que no tenía el menor informe sobre esta cuestión.

Asimismo declaró no saber nada sobre las relaciones del alsaciano Dumsen en su libro recientemente publicado y titulado "Confesiones de un autonomista", según las cuales el movimiento autonomista recibía subsidios de Alemania.

Después ha prestado declaración el primer testigo, que es un perito calígrafo. Mañana continuará la audición de testigos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 13

Table with financial data including Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles, Azucareras, Peñarrova, Moneda extranjera, Francos, Liras, Libras, Dolares, Marcos oro.

Noticias escolares

Exámenes de Bachillerato universitario en la Universidad de Madrid. Los exámenes de Bachillerato universitario, en sus dos secciones de Letras y Ciencias, darán comienzo el próximo lunes, día 17 de los corrientes, en los locales y horas previamente designados en el tablón de anuncios de esta Universidad. Los alumnos de Bachillerato universitario, en sus dos secciones de Letras y Ciencias, a quienes solamente falte aprobar el ejercicio de Idioma (inglés, alemán o italiano) y además justifiquen debidamente hallarse matriculados en asignaturas de Facultad, pueden solicitar inmediatamente ser examinados con preferencia del idioma de que se trate, de conformidad con lo dispuesto en la orden de la Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 4 del presente mes, publicada en la "Gaceta de Madrid" del día siguiente. Para ello deberán suscribir la correspondiente instancia, dirigida al excelentísimo señor rector de la Universidad de Madrid, la cual se les facilitará gratuitamente en la portería de la Secretaría general de dicha Universidad, y que deberán reintegrar con una póliza de 1,20 pesetas. Certificaciones de excepción de pago de nuevas matrículas. Se pone en conocimiento de los señores alumnos que el próximo día 15 del actual, a las seis y media de la tarde, quedará cerrado el plazo para recoger las certificaciones de excepción de pago de nueva matrícula, excepto dos de primer año en Farmacia. Pasado dicho día, sólo podrán ser retirados los de los interesados que justifiquen mediante instancia, reintegrada y documentada, dirigida al excelentísimo señor rector, no haberlo podido efectuar antes de la indicada fecha.

Desde París

Barataud presenta recurso de casación. PARIS, 14.—La Prensa comenta la demanda de casación firmada por Barataud, condenado por error a trabajos forzados a perpetuidad, cuando la intención del Jurado fué condenarle a la pena de muerte. El abogado defensor, cuyo consejo ha sido desatendido por Barataud, cree posible, si la demanda de casación es aceptada, que un nuevo Jurado dicte un veredicto más grave. No se comprende, pues, a qué móviles ha obedecido Barataud. El procurador general ha firmado por su parte la demanda de casación por quebrantamiento de forma. Irlanda nombrará ministro en París. PARIS, 14.—El "Chicago Tribune" dice que el Estado libre de Irlanda, para afirmar su independencia respecto a Inglaterra, y para que al mismo tiempo su decisión sirva de aviso, se dispone a nombrar ministros en Berlín y en París. Para el primer puesto se indica al señor Bunchi, y para el cargo de París al conde O'Kelly. El Congreso Socialista de Nancy. PARIS, 14.—El Congreso socialista, reunido ayer tarde, ha aprobado dos mociones: una relativa a la organización femenina del partido y otra referente al voto femenino. También fué adoptada otra proposición en la cual se solicitaba que la Directiva de la Internacional intensifique sus trabajos en contra de la guerra. Tras extensa deliberación, quedó decidido enviar a la Comisión administrativa, para que ésta lo someta al partido, el asunto referente a la reintegración de M. León Varennes. Igualmente se acordó mantener el estatuto vigente en la actualidad, introduciendo en él ligeras modificaciones.

Por unanimidad fué adoptado el texto de la Comisión correspondiente acerca de la acción del grupo... El proyecto, leído por el ponente, León Blum, dice que no debe ser tolerada excepción alguna en la unidad del voto.

El grupo estatuirá acerca de las autorizaciones y radio de acción de las mismas que han de ser concedidas a los representantes del partido. El Congreso invita a que todos los socialistas aseguren el respeto a las resoluciones adoptadas y estima que debe ser intensificada la acción encaminada a conseguir que no se llegue a la desintegración del partido por escisiones entre los diversos grupos.

El pleito contra Raquel Meller. PARIS, 14.—En la Sala primera del Tribunal civil del Sena va a verse el pleito promovido por el empresario argentino señor Cairo contra Raquel Meller, a quien exige la suma de 400.000 pesetas por daños y perjuicios. El mencionado empresario contrató en 1927 a Raquel para que efectuara una "tournee" por la Argentina que debía durar un año. Poco antes de la fecha de la salida, Raquel pidió un aplazamiento, que le fué concedido, y al terminar el plazo la artista declaró que había sufrido una operación y que no podía embarcarse, porque sufre mucho del mareo. Para corroborar su declaración, Raquel presentó varios certificados médicos.

La Fiesta de la Flor

Como se sabe, la Fiesta de la Flor se celebra mañana, sábado. Terminada ya la organización del acto, el Real Patronato de la Lucha Antituberculosa de España nos comunica que las mesas de recaudación estarán atendidas por las señoras que se indican.

Plaza de la Villa.—Excelentísima señora vizcondesa de Feñinanes y excelentísima señora duquesa de Pastrana.

Plaza de Antón Martín.—Señorita de Benavente.

Plaza de San Millán.—Doña Angeles Vega.

Banco de España.—Excelentísimas señoras condesas de Casal, de Finat y de Solterra.

Fernando VI.—Excelentísima señora vizcondesa de Aguilar.

Madrid, Moderno.—Doña Leonor Fernández, viuda de Ruiz.

Plaza del Progreso.—Doña María Lamié de Clairac.

Calle de Goya.—Excelentísima señora duquesa de la Victoria.

Glorieta de Atocha.—Doña Olimpia Lapoullide, viuda de Peco.

Plaza de España.—Señora baronesa de Borchgrave y señorita doña Concha Heredia.

Puerta del Sol.—Excelentísima señora condesa de Yebes.

Castellana.—Excelentísima señora duquesa de Montellano.

Cuatro Caminos.—Señorita doña Marta de Echarrri.

Guindalera.—Doña Amparo Domínguez de Garrido.

Plaza de Santa Cruz.—Doña María Prieto de Palacios.

Plaza de Santa Ana.—Excelentísima señora marquesa de Prado Ameno.

Estación del Norte.—Señora doña Adela Huelin de Alonso Martínez.

Plaza de Santo Domingo.—Doña Montserrat Miró de Loring.

Estación del Mediodía.—Excelentísima señora de Callejo.

Chamberí.—Excelentísima señora doña Silvia Sanjaume de Codina Castellví.

Glorieta de Bilbao.—Señora viuda de Alvear y señoras de los Comedores de Caridad.

Plaza de Colón.—Excelentísima señora duquesa viuda de Santo Mauro y señorita doña Mercedes Castellanos.

Plaza del Rey.—Excelentísima señora doña Ana de las Cortinas de Palacios Olmedo.

Calle de Sevilla.—Excelentísima señora marquesa de Ambaogee.

Hotel Palace.—Excelentísimas señoras duquesa de Almenara Alta, marquesa de Miraflores y marquesa de Villanueva de Valdeuza.

Retiro.—Doña Rosario Sánchez Arjona de Aristizábal.

Plaza de Alonso Martínez.—Excelentísimas señoras condesa de Villagonzalo y condesa de Atarés.

Universidad.—Excelentísima señora duquesa de Lésera.

Alcalá-Velázquez.—Excelentísima señora marquesa de Torrelaguna.

Plaza de Oriente.—Excelentísima señora marquesa viuda de Comillas.

Plaza de la Independencia.—Doña Mercedes F. Villaverde de García Pérez.

Plaza del Callao.—Señorita doña Clara Moreno.

Paseo de Rosales.—Excelentísima señora marquesa de Bendaña.

NOTAS DEPORTIVAS

Ciclismo.—El primer circuito Madrid. El domingo se celebrará una carrera ciclista organizada por el Velo Club Portillo, y que representará el Primer Circuito Madrid.

La salida se dará a las ocho de la mañana del paseo de Camoens, a seguir por Las Rozas, Villanueva del Pardillo, Villanueva de la Cañada, Brunete, Sevilleja, Navalcarnero, Alamo, Serranillos, Griñón, Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco, Valdemoro, Ciempozuelos, Titulcia, al puente de Arganda, donde se establecerá el control de avituallamiento y parada obligatoria de una hora, continuando por La Poveda, Loeches, Torrejón de Ardoz, Ajalvir, Cobeña, Algete, San Sebastián de los Reyes, Alcobendas, Fuencarral, al Hotel del Negro, y de aquí al velódromo de la Ciudad Lineal, como final de la carrera, haciendo un total de 217 kilómetros.

Queda prohibido a todo corredor hacer cambio de máquina o parte de ella, si no lo faculta así el Jurado volante. Las máquinas irán precintadas. Esta carrera será interclub para corredores de todas las categorías de la primera región.

EN EL TREN-TRANVIA DE GETAFE. Otro grave accidente ferroviario que pudo haber sido una catástrofe

Fué evitada por la presencia de ánimo de un empleado del tren. Anoche ingresaron en el Gabinete médico de la estación de Atocha José Rubiños Huertas, de treinta y ocho años, casado, domiciliado en la calle de Juan Padilla, número 29 maquinista, que sufría tres heridas en la cabeza y extensas quemaduras en todo el cuerpo, calificándose su estado de gravísimo; Manuel Ibáñez García, de treinta años, que vive en la carretera de Valencia, número 19, fogonero, que sufría amputación traumática por el tercio medio de la pierna izquierda quemaduras extensas en ambas manos y contusiones en la región costal y escapular, también de carácter grave; don Luis Alix y Alix, subje de del Movimiento, domiciliado en el paseo de Santa María de la Cabeza, número 12, que presentaba contusiones y erosiones diversas de carácter leve, y la señorita Luz Murias López, de veinte años, habitante en la calle de Argensola, número 15, principal, que presentaba herida contusa en el vértice de la cabeza, de pronóstico reservado. Los dos primeros, después de recibir asistencia en el Gabinete médico de la estación, fueron trasladados al Hospital Provincial y los otros dos pasaron a sus respectivos domicilios.

El Juzgado de guardia se personó en la estación, y después en el hospital, practicando las primeras diligencias. Por ellas se sabe que el tren-tranvía de Getafe, que tiene su llegada a Madrid a las veintinueve horas veinte minutos, al llegar a unos doscientos metros antes de la estación de Villaverde Bajo, hizo explosión la caja de fuego de la máquina número 373, que arrastraba el convoy, saliendo despedidos a gran distancia el maquinista y el fogonero. La máquina, sin gobierno, continuó su marcha, y como era cuesta abajo, llegó a adquirir una velocidad superior a 90 kilómetros por hora. Los viajeros, al ver la excesiva velocidad y la máquina envuelta en llamas, fueron presa de horrible pánico, y algunos hicieron sonar los timbres de alarma, mientras un empleado de la estación de Villaverde los empleados del tren daban freno.

Un empleado de la estación de Villaverde de apellido Soto, que prestaba servicio en el semaforo, al ver llegar la máquina envuelta en llamas, hizo rápidamente un cambio de vía, y metió el tren en una línea muerta de elevación, deteniéndose al convoy en el kilómetro 6,800. Entonces se prestó asistencia a los heridos, y agregando una nueva máquina al convoy, fueron traídos a Madrid viajeros y heridos.

La Intervención del Estado en la estación de Atocha circuló rápidamente la noticia a los centros oficiales. El comisario de Policía de servicio en la estación, señor Hortelano; el inspector, señor Fernández Ortiz, y los agentes señores Fernández y Mesa, se trasladaron a Villaverde para practicar investigaciones sobre lo ocurrido.

El juez después de recibir declaración a los heridos, se trasladó a su despacho oficial. Las heridas que sufre la señorita Murias se las produjo al arrojarse del tren, aterrizada al ver la velocidad que adquiría el convoy.

La Fiesta del Salmete

Se celebra esta noche, a las diez y media, en el suntuoso teatro de Apolo, profusa y bellamente adornado.

En el programa no hay otra modificación que la de que los actores más graciosos de Madrid cantarán el coro de doctores de "El rey que robó", con la letra de la inmortal zarzuela, en vez de los cuplés que se pensaba estrenar. Contadísimas localidades, y casi todas baratas, pues las hay hasta de tres pesetas, se pondrán a la venta hoy en las taquillas del popular coliseo. Las señoras serán obsequiadas con flores enviadas de toda España a la Asociación de la Prensa de Madrid y ojaló preciosas fotografías hechas en el mismo teatro, obsequio de una Sociedad de fotografía a las espectadoras de la XXI Fiesta del Salmete.

De Primera Enseñanza

Escuela de anormales. Modificada por el capítulo 4.º, artículo 3.º, concepto 5.º del vigente presupuesto de este ministerio al personal de la Escuela Nacional de Anormales, se ha dispuesto:

Se confirme en sus respectivos cargos a don César Juarros y Ortega y don José Palancar y Tejedor, Directores médicos, con la remuneración anual de 3.000 pesetas; a doña María de los Desamparados Soriano y Llorente, directora, con la ídem de 5.000; a doña Carmen Higuelo y Martín y doña Josefa Plaza y Arroyo, maestras de ascenso, con la ídem de 4.000; a don Jesús María Perdígón y Hernández, profesor de dibujo y modelado, y don Antonio Rincón Lázcano, profesor de Cantos escolares y música para la gimnasia rítmica, con la gratificación anual de 2.000; aumentos que se contarán a partir de 1.º de enero del año actual.

Bibliotecas para Escuelas Nacionales. Se adquieren 35 Bibliotecas permanentes con destino a otras tantas Escuelas nacionales que se determinará en su día, cada una de las cuales constará de un ejemplar de las obras que se especifican en relación aprobada por el Museo Pedagógico Nacional.

Nombramientos de inspectoras de Primera enseñanza. En virtud de oposición se nombra Inspectoras de Primera enseñanza con el sueldo anual de 4.000 pesetas, a doña Irene Rejé Acuña, doña Luisa García Medina, doña Josefa Alvarez Diaz, doña Josefina Olóriz Arceles, doña Dolores Tenas Graciós, doña Dolores Ballesteros Usano, doña María del Carmen Paul y doña Emilia Miguel Eced.

Las expresadas inspectoras ocuparán, por el orden en que estén mencionadas, plaza en el Escalafón general de inspectoras de Primera enseñanza, quedando afectas a las órdenes de la Dirección general hasta que a cada una de ellas se les asigne la provincia en que han de prestar servicios.

Cada una de las inspectoras nombradas podrá poseer una de sus cargos dentro del plazo posesorio, en la Inspección de Primera enseñanza donde le sea más fácil.

DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Ascensos. Vacantes dos sueldos de 12.000 pesetas: uno por fallecimiento y otro por jubilación se dan los ascensos siguientes:

A 12.000 pesetas, don Tomás Alonso de Armiño Calleja, del Instituto de Burgos, y don Francisco Irigoyen Ardanaz, de Pamplona; a 11.000 pesetas, don Modesto Jiménez Bentrosa, de Valencia; a 10.000, don Juan Lama Espinar, de Caba, y don Nicolás Soria González de Oviedo; a 9.000 don Ricardo Carapeto Zambrano, de Badajoz, y don Juan M. San Emeterio Ruiz de Castellón; a 8.000, don José de la Puen La Rios, de Barcelona; a 7.000, don Demetrio Nalda Domínguez, de Cádiz; a 6.000, don José Pulido Rubio, de Huelva, y a 5.000, don Juan A. Gironza Solanas, de Manresa; todos ellos con antigüedad del 15 del actual.

A 12.000 pesetas, don Abilio Fernández García, de Córdoba; a 11.000, don Antonio Roma Rubies, de Jerez; a 10.000, don Manuel González Meneses, de Caba, y don Jesús Soria González de Orense, a 9.000, don Ambrósio Huici Miranda, de Valencia; a 8.000, don Pablo Martín González, de Guadajara; a 7.000, don Pedro Pérez Coleman, de Orense; a 6.000, don Cristóbal Pelájer Soteras, de Pamplona, y a 5.000, doña María del Carmen Martínez Sancho, de El Ferrol; todos ellos con antigüedad del día 17 del mes de la fecha.

Las curaciones del doctor Asuero

El doctor descansa y operan sus ayudantes. SAN SEBASTIAN, 14.—El doctor Asuero curó al duque de Lérida y continuó el tratamiento a la señora de don Carlos Prats.

Por la necesidad de descansar, a causa del exceso de trabajo realizado en los últimos meses, no acudió el doctor Asuero al Hospitalillo de la Cruz Roja, para practicar las intervenciones gratuitas de costumbre. Los enfermos señalados en turno fueron, sin embargo, tratados por los ayudantes del doctor, señores Tamés y Aramburu que obtuvieron resultados satisfactorios en general.

Sigue el movimiento de los médicos forasteros para presenciar la aplicación del tratamiento. De Valencia, donde el discutido método ha logrado mayor resonancia que en otras regiones, anuncian la llegada de varios médicos, a quienes acompaña don Sigfrido Blasco, hijo del finado novelista Blasco Ibañez.

Lo que opinan dos médicos catalanes. Nuestro colega el "Noticiero Universal" de Barcelona, al persistir en la consulta de lo que las más destacadas figuras médicas catalanas opinan del procedimiento del doctor Asuero, dice entre otras cosas: "Cuando yo fui a San Sebastián (empieza por decirnos nuestro interlocutor), ya sabía yo lo que iba a presenciar, y en la clínica del médico guipuzcoano he tenido la satisfacción de ver que mis observaciones anteriores eran exactas.

El mismo doctor Asuero niega la extensión que se ha querido dar a sus procedimientos. "Yo no he dicho que pueda curar eso", dijo contestando a una pregunta de uno de los numerosos médicos que estos días le rodean, y asegura que sus procedimientos no tienen eficacia alguna cuando se trata de padecimientos que tienen por base una lesión orgánica.

El procedimiento que sigue Asuero no es, como falsamente se ha dicho, cauterizar el nervio trigémino. Lo que hace es buscar en las ramificaciones nasales de este nervio los puntos sensibles y excitarlos por medio de un estilete de su invención, provocando con ello las fuertes reacciones que son el secreto de sus espectaculares curas, ya que se suprime el dolor y gracias a ello miembros que no se movían por miedo, se mueven, y de ahí cojos que andan y paralíticos que pueden moverse.

Esta es la base del procedimiento de Asuero: La supresión del dolor. Desde luego el procedimiento es inofensivo. Se entiende, practicado por manos cautas, pues de otro forma podría ser peligrosísimo. Asuero mismo nos recomienda: "Sobre todo no cauterizar; buscar solamente con el estilete los puntos sensibles".

Mis conclusiones son que el tratamiento es principio de estudios más serios de los que hasta ahora se han hecho sobre la cuestión. También puede asegurarse que Asuero ha desmentido categóricamente la teoría de Bonnier, que fué el primero que empleó la cauterización en el trigémino y que aseguraba que con ella se curaban todas las enfermedades".

Otro médico, el doctor Serra de Martínez, dice: "Después de haber estudiado el método Asuero—llamémoslo así—, he llegado al convencimiento de que es utilísimo para los reumatismos articulares, algias, asma de origen simpático y neuritis. En todas estas enfermedades basta a veces una sola sesión para lograr efectos sorprendentes.

Pero es inútil ir más allá por el momento. Claro está que un procedimiento que por lo pronto calma por completo el dolor puede ser principio de descubrimientos científicos, sobre todo, cuando se dé al sistema nervioso la importancia que tiene y no se vea en él causa secundaria en el origen de muchas enfermedades, sino primordial por excelencia.

El peligro de este procedimiento está en su empleo por quienes desconocen cómo ha de emplearse. Es preciso ser cautos, pues de otro modo corremos el peligro de que dentro de algún tiempo será necesario someter a tratamiento a personas intervenidas, y a las que estas intervenciones habrán causado lesiones más o menos graves en las mucosas de la nariz y en su sistema nervioso.

El sistema del doctor Asuero será de mucho más fácil empleo conociendo las ramificaciones, o mejor dicho, la situación de las ramificaciones del trigémino en el paladar. Situadas aquéllas, será mucho más fácil buscar los puntos sensibles".

COMUNISMO

RIGA, 14.— Mensajes particulares y telegramas procedentes de Moscú confirman que el conflicto ruso-chino es causa de gran agitación. Se espera que el Gobierno de Nankin confisque la línea férrea del Este en Manchuria. Aunque el Gobierno nacionalista actual sea relativamente débil, los Soviets, sin embargo, no están en condiciones de declarar la guerra. La opinión general aquí es que el Gobierno chino utilizará contra los rusos los servicios del general Semenov, que formó parte antaño del ejército Kolchak. Semenov ha conferenciado recientemente con las autoridades chinas. Se sabe que fuerzas considerables de oficiales, suboficiales y números de tropa del antiguo ejército de Kolchak están a su disposición en el Extremo Oriente. En los Bancos chinos hay aún en depósito ochenta millones de rublos oro del antiguo almirante, y Semenov podría servirse de dicho dinero para una campaña eventual. En Rusia causa gran inquietud la posibilidad de que pueda provocar en Siberia una rebelión contra los Soviets.

La situación se agrava aun con las noticias de Bukara, en donde el movimiento anticomunista se propaga de día en día y en donde se teme una revolución de un momento a otro.

Líneas principales de turismo

Madrid a Barcelona.—Expreso con butacas: Salida, 8,15 noche; llegada, 9,35 mañana. Expreso con restaurante y camas: Salida, 9,30 noche; llegada, 10,15 mañana. Expreso diurno con restaurante: Salida, 9,45 mañana llegada, 11,15 noche.

Madrid a Hendaya.—Expreso con restaurante y camas: Salida a las 10 noche; llegada 10,10 mañana. Expreso con primera y tercera: Salida, 10,30 noche; llegada 12 mañana.

Madrid a Toledo.—Ida: Omnibus con segunda y tercera: Salida, 7,45 mañana; llegada, 9,50 mañana. Expreso con primera y tercera: Salida, 9,10 mañana; llegada, 10,45 mañana. Correo con primera, segunda y tercera: Salida, 6,10 tarde; llegada, 8,30 noche.

Regreso: Omnibus: Salida, 12,15 tarde; llegada a Madrid, 2,15 tarde. Expreso: Salida, 6,15 tarde; llegada, 8 noche. Correo: Salida, 8,15 mañana; llegada, 10,25 mañana.

Madrid a Sevilla.—Expreso con butacas, restaurante y camas: Salida 10,40 noche; llegada, 9,25 mañana. Rápidos diurnos con restaurante: Salida, 9,50 mañana; llegada, 9 noche. Otro: Salida, 10,55 mañana; llegada, 9,35 noche.

Madrid a El Escorial y Avila.—Rápido diurno a Hendaya, con butacas y segunda. Salida, 10 mañana; llegada a El Escorial, 11 mañana; a Avila, 12,15 tarde. Regreso en el descendente: Salida de Avila 6,47 tarde; de El Escorial, 8,6 tarde; llegada a Madrid, 9 noche.

(Hay trenes omnibus de ida y regreso en el mismo día y otro especial los domingos).

Madrid-Segovia.—Tren rápido diurno, con primera y tercera: Salida, 9 mañana; llegada, 11,15 mañana. Regreso: Salida Segovia, 7,53 tarde; llegada Madrid, 10,15 noche.

Don Fernando de los Ríos a Norteamérica

Ayer salió para Norteamérica, con objeto de explicar cursos en las Universidades de Colombia y Puerto Rico, el ilustre profesor don Fernando de los Ríos. El señor De los Ríos, embarcará en Southampton, y al regreso de su excursión por Norteamérica, volverá a Inglaterra para realizar otros trabajos culturales en la Universidad de Oxford, ciudad en la que se reunirá con su esposa e hija.

Gacetillas teatrales

LARA.—"Trece onzas de oro" se estrenará mañana por la tarde en Lara, para presentación de una gran compañía de comedias que dirige Paco Alarcón.

ESLAVA.—Desde mañana sábado, tarde y noche, el sugestivo y emocionante espectáculo, "El proceso de Mary Dugan", por la compañía Martori, creadora en España de tan interesantísima obra.

Butaca, 5 pesetas. INFANTA ISABEL.—Todo Madrid desfila por este teatro, donde diariamente tarde y noche, se representa, por la notable compañía de blancos y negros que acudilla el sin rival bailarín Harry Flemming la sugestiva revista norteamericana "Hello Jazz".

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero a remonte, Salsamendi y Vega contra Ostolaza y Echániz I; segundo, a pala, Gallarta II y Ermúa contra Azurmendi y Amorobieta I.

LARA (Presentación de la compañía de Paco Alarcón).—A las 6,45 y 10,45. Trece onzas de oro (estreno).

ESLAVA.—A las 7 y a las 11 (Debut de la compañía Martori). El proceso de Mary Dugan (éxito sensacional).

CHUECA.—Por la tarde, no hay función; a las 10,45, Molinos de viento y reposición de El Príncipe Casto.

Próximamente, "Las campanas de la Gloria", de los señores Paso y Estremera.

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 6,45. El sobre verde, éxito inmenso de Blanquita Suárez; a las 11. Las castigadoras, éxito definitivo.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y a las 11, Hello Jazz? (formidable éxito).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Intoxicaciones por leche. Recientemente fue publicada una noticia de que se habían intoxicado varias personas por haber ingerido leche adquirida en determinados establecimientos.

Ayer mañana el doctor Pascual, médico forense del distrito de Chamberí, practicó la autopsia en el cadáver de Eloy, y según nuestros informes, de carácter particular, Eloy falleció, no a consecuencia de la intoxicación, como se aseveró en los primeros instantes, sino de una afección cardíaca.

Fausto Rico Pinardo, de cincuenta y cinco años, vecino de Villaverde Bajo, que trabajaba como auxiliar de vías y obras de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante en la estación de Villaverde, fue alcanzado por el mercancías número 1.217, que le destruyó las piernas. En gravísimo estado pasó al hospital Provincial.

Niña lesionada por una caída. Pilar Carabanchel González, de cinco años de edad, que vive en el paseo de Extremadura, 64, sufrió lesiones graves que se produjeron por caída casual en su domicilio.

Herida por un tiesto. Antonia Prieto, portera de la casa número 36 de Martín de los Heros, fue asistida en la Casa de Socorro del Palacio de sesiones de pronóstico reservado que le produjo al caerle encima un tiesto que había colocado en el piso segundo de la citada casa.

EN PROVINCIAS

Una casa incendiada. CIUDAD REAL, 14.—Comunican que Damiel que en la casa número 2 de la calle de la Magdalena se produjo un incendio, que fué sofocado a las dos horas. Las pérdidas se calculan en 1.000 pesetas.

Avena destruida. SEVILLA, 14.—De Los Morales dicen que se declaró un incendio en terrenos del cortijo llamado La Haza del Monte a causa de una chispa desprendida de una locomotora. Se quemaron numerosas gavillas de avena. Las pérdidas se calculan en 6.000 pesetas.

Un incendio en Motril. MOTRIL, 14.—En la casa del labrador Francisco Castelle, situada en el lugar denominado Villamena, se declaró un incendio. Las pérdidas son de consideración. No ocurrieron desgracias personales. La causa del fuego fué una chispa desprendida de la cocina, que prendió en el par de la casa.

Un asesinato. LERIDA, 14.—A un kilómetro de distancia del pueblo de Sellés fué hallado el cadáver del vecino Buenaventura Brunet Lladós, de sesenta años de edad. Se hallaba éste trabajando en una propiedad cuando fué sorprendido por Manuel Prió Balaguer, de cuarenta y ocho años de edad, natural de Torre de Baró (Huesca), quien hacía cuatro días que le perseguía. Se entabló violenta lucha, hasta que el primero quedó tendido en tierra muerto a consecuencia de los golpes que con una piedra le dió Manuel.

Después de cometido el hecho, el agresor se presentó en Sellés manifestando el delito que acababa de cometer, por lo que fué detenido, quedando a disposición del Juzgado. Se ignoran los móviles del crimen.

Suicidio de una señorita. TERUEL, 14.—En el pueblo de Utrillas, la señorita Julia de Paz Gracia, valiéndose de una cuerda colgada a un varadero del techo, se ahorcó, por causas que se ignoran.

El juego. TERUEL, 14.—En el pueblo de Cella, con motivo de una jugada de naipes, rieron en una taberna Domingo Sánchez Blanco y Martín Alegre Soriano. Aquél arrojó un vaso de cristal a la cabeza de Martín, produciéndole una herida profunda. El agresor fué detenido.

Suicidio. BILBAO, 14.—Comunican de Baracaldo que puso fin a su vida en el barrio de Luchana, dándose varios cortes en el cuello con una navaja barbera. Nicolsa Briones, de treinta y tres años, casada, que padecía una enfermedad crónica.

Capataz muerto de un tiro. LOGROÑO, 14.—En las obras del ferrocarril de Haro a Ezcaray, en la caseta del capataz Francisco Serra, que se hallaba allí con varios obreros, se presentó esgrimiendo una pistola el obrero Servando Hernández Huerta. Los obreros se dieron cuenta de las intenciones de Servando y no le dejaron entrar; pero al salir el capataz hizo sobre él un disparo, que le causó la muerte. Parece que entre ambos existían resentimientos.

DE BARCELONA

Detención de una banda de ladrones.—El asesinato de Casado.—La muerte del chófer Gurria.—Regreso de la representación universitaria. BARCELONA, 14.—Dicen de Badajoz que al cabo de tres días de incesantes trabajos, la Policía ha detenido en su domicilio de la calle de Roses, número 28, a Ramón Jaime Guimera, alias "el Vencido", del que se sospechaba era el jefe de una banda que se dedicaba al robo. El detenido se ha declarado autor de numerosos robos. Al frente de una cuadrilla ha asaltado dos veces la fábrica de galletas La Gloria, dos casas de la barriada de Cañet y la casa Arnús, siendo en esta última tiroteado por los vigilantes.

También han sido detenidos Pedro Matéu Grau, alias "Peset"; Juan Perna García, alias "Vallarra", y Pedro Pallarés García, alias "Ros".

En los registros practicados en los domicilios de los detenidos, la Policía ha encontrado numerosos objetos y alhajas robadas.

En el Juzgado del distrito del Oeste estuvieron esta mañana personas a quienes pertenecían algunos de los efectos recogidos en poder de "Ricardito", y que no eran propiedad de éste ni de Pablo Casado.

El Juzgado ha recibido algunos antecedentes relacionados con el sumario, correspondientes a diligencias complementarias y de trámite. La prevención de abintestado de Pablo Casado ha correspondido tramitarla al Juzgado de la Lonja.

Después de practicadas las diligencias interesadas por el fiscal, ha sido elevado nuevamente a la Audiencia el sumario instruido por el Juzgado del distrito del Norte con motivo del asesinato del "chauffeur" Gurria, ocurrido frente a la Casa de Salud La Alianza.

Terminados los actos organizados para conmemorar el VII aniversario de la fundación de la Universidad de Toulouse, ha regresado la representación universitaria, que fué presidida por el rector de la de Barcelona. Este ha manifestado que habían tenido dichas fiestas una alta significación, no sólo por las sesiones científicas y fiestas organizadas, con asistencia del Presidente de la República, los presidentes de ambas Cámaras y del ministro y director de Instrucción pública, sino también por el espíritu de solidaridad internacional de la cultura, que significa el haber estado representadas treinta y cinco naciones por más de quinientos universitarios.

El cardenal Vidal y Barraquer.—Vista de causas.—Otras noticias. BARCELONA, 14.—Han regresado de su viaje a Roma, adonde fueron formando parte de una peregrinación, el cardenal don Francisco Vidal y Barraquer y el obispo de Tortosa.

Para los días 17 al 21 ha sido señalada la vista de la causa por hurto contra Manuel Cerradas y José Tabuena, acusados de haberse apoderado de gran número de obligaciones del Banco de Barcelona.

La Sección primera de la Audiencia ha declarado abierto el periodo de oralidad en la causa instruida con motivo del crimen de la calle de Trafalgar, en el que figura como procesada Josefa Fuertes, que asesinó a su marido. Se cree que el juicio se celebrará antes del 15 de julio.

Para el día 22, a las siete de la mañana, está anunciada la fiesta de inauguración del Certamen Canino Internacional, para el que se han inscrito unos quinientos ejemplares, representativos de cincuenta razas.

El enviado extraordinario, ministro plenipotenciario de la República de Checoslovaquia, dará el viernes, en la Casa Lonja de Mar, una conferencia sobre el tema "Las relaciones económicas entre España y Checoslovaquia".

Dicen de Tarrasa que el obrero que murió a consecuencia de un accidente sufrido cuando se dirigía en una motocicleta con un compañero hacia el lugar en que se construye un pozo, y cuyo nombre se ignoraba, ha sido identificado. Se llamaba Manuel Pardo Colominas.

El Sindicato General de Técnicos ha elevado al ministro de Hacienda la petición de que estudie y resuelva favorablemente a las necesidades y aspiraciones del personal técnico directivo de las industrias la desgravación del impuesto de Utilidades de los salarios de los trabajadores afectados por dicho impuesto.

En el dispensario del Taulat ha sido auxiliado Francisco Tarragó, de veintinueve años, que sufría varias heridas graves, causadas en riña por Andrés Sánchez, alias "El Mallorquín", el cual se dió a la fuga una vez cometido el hecho. El herido ingresó en el Hospital Clínico.

En la calle de Mariano Cubi, número 160, se ha suicidado dándose varios cortes con un cuchillo Miguel Arriaga, de sesenta y cinco años.

Consuelo Hidalgo gana una reclamación de diez mil pesetas. BARCELONA, 14.—La Comisión mixta de espectáculos públicos ha dictado fallo en la reclamación formulada por la aplaudida artista Consuelo Hidalgo contra el ex empresario del teatro Nuevo, señor Miró, por incumplimiento del contrato.

El nuevo Arancel norteamericano

Protesta de Francia. WASHINGTON, 14.—El embajador de Francia en esta capital ha entregado en el departamento de Estado una nota de su Gobierno contra las recientes proposiciones relativas a las tarifas aduaneras, que afectan a determinados productos franceses de exportación.

La nota subraya que después de la protesta de los Estados Unidos relativa al acuerdo comercial de 1927 y a pesar del arreglo a que se llegó entre los dos Gobiernos concediendo a Francia los Estados Unidos el trato de nación más favorecida, y recíprocamente, no se ha obtenido ningún beneficio. Agrega la nota que muchas de las tarifas propuestas para diversos artículos no están justificadas puesto que esos artículos no pueden hacer competencia a sus similares norteamericanos.

En los centros interesados se afirma que varios países han protestado o van a protestar contra determinadas tarifas, y se preguntan si, como Francia tratarán de tomar represalias.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

NOTICIAS DE AVIACION

El vuelo trasatlántico del "Canario". OLD ORCHARD, 14.—Los aviadores Lefevre y Assolant, tripulando el "Canario", y acompañados del señor Lotti, han tomado el vuelo a las diez horas y ocho minutos de ayer mañana, hora americana, para emprender la travesía del Atlántico.

Antes de salir, el aviador francés Assolant ha declarado que tenía el propósito de volar sobre el cabo Sable, costa meridional de nueva Escocia; seguir al Suroeste hasta el punto que se cifra en 41 grados de latitud y 47 de longitud, continuar luego al Nordeste hasta la posición 47 grados latitud y 29 longitud, y continuar luego al Este, volando a lo largo del paralelo 47 hasta Saint-Nazaire, y desde allí a París.

OLD ORCHARD, 14.—Un hidroavión que ha salido escoltando al "Canario" en su vuelo sobre el mar ha regresado ayer tarde a Old Orchard. Sus tripulantes han declarado que al separarse de él iba a gran velocidad y que el motor funcionaba excelentemente.

A las sesenta y cinco minutos de su salida se señalaba su paso por la isla Martinicus, costa del Estado del Maine, frente a la ciudad de Augusta.

OLD ORCHARD, 14.—Un faro situado a 20 millas de la costa anuncia que a las 11,15 ha visto al avión "Canario" a una distancia de 80 millas volando velozmente a una altura relativamente pequeña con rumbo al Este.

LONDRES, 14.—Según el "Star", el ministerio del Aire anuncia que los aviadores franceses realizan el vuelo sobre el Atlántico en condiciones que no son precisamente ideales. Por el contrario, los pilotos del "Canario" encontrarán grandes lluvias cerca de las costas americanas, y luego, nuevamente, al acercarse a Irlanda.

El "Llama Verde" se estrella al iniciar el vuelo. OLD ORCHARD, 14.—El avión trasatlántico "Llama Verde" ha caído, a tierra momentos después de iniciar el vuelo con destino a Roma.

Los aviadores tripulantes del "Canario" y del "Llama Verde" decidieron salir ayer mañana para atravesar el Atlántico en vista de las noticias favorables que habían recibido respecto al buen estado atmosférico sobre el Atlántico.

OLD ORCHARD, 14.—Parece ser que el accidente del "Llama Verde" se debió a haberse enterrado las ruedas en la arena cuando rodaba sobre la playa. Se cree que se ha roto una de las alas del avión.

Los tripulantes no sufrieron daño alguno. Otro vuelo trasatlántico. JACKSONVILLE, 14.—La joven aviadora miss Agnes Mulls ha manifestado que trata de efectuar un vuelo trasatlántico desde esta población a Lisboa, continuando luego a Madrid.

Efectuará la travesía el verano próximo, y la hará sola o acompañada por otra mujer.

El vuelo Condoret y Mailloux. SEVILLA, 14.—Los aviadores Condoret y Mailloux, han manifestado que es una verdadera patraña el que se haya prohibido el vuelo por la Embajada de Francia y que se haya ordenado la intervención del aparato. Agregaron que es cierto que un comandante francés, compañero de ellos, marchó a Madrid a la Embajada, por encargo suyo, para esclarecer algunas dudas sobre el vuelo; pero que es tan falsa la noticia de la prohibición, que tienen contratada en firme la gasolina y demás lubricantes que han de emplear en su viaje a Nueva York.

Esta madrugada han recibido noticias de París diciéndoles que ha mejorado el tiempo en el Atlántico, y esperan que pronto mejore en las Azores. De ser así, han dicho los aviadores que emprenderán el vuelo en la madrugada del sábado al domingo próximos.

SEVILLA, 14.—Anoche, la colonia francesa ha obsequiado con una comida íntima, a los aviadores que se proponen realizar el vuelo Sevilla-Nueva York.

El temporal reinante

En el extranjero.—Víctimas en Besarabia y en Ucrania. PARIS, 14.—El periódico "Paris-Midi" anuncia que en toda Europa han dejado sentir sus efectos los huracanes con extraordinaria violencia.

En Besarabia han resultado muertas 28 personas a consecuencia de la tempestad, y en Ucrania ésta ha destruido numerosas casas y cosechas y ocasionado gran número de víctimas.

Violento temporal en Bruselas. BRUSELAS, 14.—Un violento temporal, acompañado de borrascas de viento, se desencadenó ayer sobre Bruselas, causando numerosos daños. Una mujer que paseaba con su marido por el bosque de Combre, y que se había refugiado bajo un árbol, fué muerta por un rayo. Su marido sufrió graves quemaduras en las piernas.

Furioso huracán en Lila. LILA, 14.—Anoche, a las diez, se desencadenó un furioso huracán, acompañado de una tormenta de gran violencia, que causó daños considerables.

Temporal en Yugoslavia. BELGRADA, 14.—Dicen de Zafecar, lugar inmediato a Bor, que un temporal ha causado enormes daños. Un rayo cayó sobre un árbol, bajo el cual se habían refugiado varios campesinos, uno de los cuales resultó muerto y heridos los restantes.

Sobre Rumania se ha desencadenado una formidable tempestad. ROMA, 14.—Se ha desencadenado sobre Rumania un temporal de gran violencia. Las tripulaciones de la escuadra italiana de hidroaviones, que realiza un crucero por el Mediterráneo, y se encuentran actualmente en el lago Suthghiol, acudieron con toda rapidez a bordo de sus aviones para librarlos todo lo posible de sufrir averías.

A pesar de la violencia inusitada del huracán, los aparatos italianos se defendieron bien, y sólo tres de ellos, de los treinta y cinco que forman la escuadrilla, resultaron con leves desperfectos en los timones y en las alas. Estas averías serán reparadas por los mecánicos con los medios de que disponen.

A causa de las pesimas condiciones atmosféricas, ha sido aplazada por veinticuatro horas la salida de la escuadrilla.

EL ACTO MILITAR DE HOY Imposición de condecoraciones

Esta mañana, a las nueve y media, en el paseo de Coches del Retiro, tuvo lugar el acto de imponer las cruces laureadas y medallas militares, navales y aéreas a los generales jefes y oficiales del Ejército que han alcanzado estas distinciones.

El acto revistió gran solemnidad, siendo presidido por SS. MM. los Reyes. A las nueve y media llegó la familia Real, siendo recibidos al pie de la tribuna regia por el Gobierno en pleno y las autoridades.

Los Soberanos y los infantes ocuparon la tribuna regia, acompañándoles el Gobierno y las autoridades.

A los acordes de la Marcha Real se situaron frente a la tribuna regia las banderas y estandartes de las fuerzas tomadas a lo largo del paseo.

El Rey, seguido del presidente, del ministro del Ejército, del capitán general y del gobernador militar, descendió de la tribuna, dirigiéndose al grupo formado por los militares a quienes iban a imponerse las condecoraciones.

El ministro del Ejército leyó la relación de los condecorados, desfilando éstos ante S. M. el Rey, que les fué imponiendo las condecoraciones abrazándolos.

Primeramente fueron condecorados los laureados y luego los agraciados con la medalla Militar, figurando entre ellos los generales Franco, Gómez Morato, Sánchez Ocaña y Virgilio Cabanellas.

Al abrazar S. M. el Rey a los capitanes Jiménez e Iglesias las avionetas del Aero Club, que, en unión de otros aparatos, evolucionaban, descendieron a escasísima altura.

Las medallas no les fueron impuestas por no hallarse aún confeccionadas. Terminada la imposición, el Rey volvió a la tribuna, realizándose el desfile militar, que resultó muy brillante.

Presenciaron el desfile en la tribuna reservada a los miembros de la Sociedad de Naciones los señores Stresemann y Quiñones de León, el embajador de Francia y otros diplomáticos.

Al acto asistió numeroso público, que aclamó a los Reyes al emprender el regreso a Palacio.

DE AMERICA

Méjico.—El conflicto religioso, resuelto. WASHINGTON, 14.—En los círculos bien informados se asegura que la Iglesia y el Estado mejicano han llegado a un acuerdo completo, pendiente sólo de la aprobación del Papa, que pone fin al conflicto religioso existente en aquel país.

Satisfacción. MEJICO, 14.—Las noticias recibidas de Washington relativas a la solución del conflicto religioso en Méjico han producido grata sensación.

Honduras.—El Gobierno declara la ley marcial en la frontera de Nicaragua. TEGUCIGALPA (Honduras), 14.—El Gobierno ha declarado la ley marcial en la frontera nicaragiense y toda la zona a la largo de ella, en vista de la actividad que vienen demostrando los partidarios del general Sandino.

Argentina.—Disturbios frente la Presidencia. BUENOS AIRES, 14.—La Policía se vió ayer obligada a disolver violentamente a un grupo formado por unas cien maestras cesantes, que se hallaban estacionadas frente la Casa del Gobierno con la pretensión de ser recibidas inmediatamente por el Presidente Irigoyen.

Intervino la Policía y se produjeron disturbios, resultando muchas de ellas con los vestidos desgarrados; pero lograron rescatar de manos de los agentes una bandera que llevaban y que les fué primeramente arrebatada, retirándose al cabo en diversas direcciones cantando el himno nacional.

El paro general de veinticuatro horas. BUENOS AIRES, 14.—El paro general de veinticuatro horas decretado el martes por la Federación del Trabajo, a petición de los albañiles, transcurrió en completa calma, sin que se suspendieran los servicios públicos ni la actividad comercial.

La causa por los pasados disturbios en la India

MEERUT, 14.—Ha dado comienzo la vista de la causa contra 31 miembros del partido comunista, que fueron detenidos, como se recordará, en el mes de marzo pasado en distintos puntos de la India, acusados de intentar despojar al Rey de Inglaterra de su título de Emperador de las Indias.

Los acusados, al llegar al Tribunal, profirieron gritos de: "Abajo el imperialismo" y "Viva la revolución". Todos llevaban insignias rojas y emblemas bolchevistas.

El edificio estaba custodiado por la Policía. El procurador general dijo, entre otras cosas, que la conspiración en que se hallaban complicados los acusados era de carácter antinacional y antirreligioso e iba dirigida contra la existencia de la familia y contra la soberanía británica en la India, que se proponían hacer desaparecer.

MEERUT, (India británica), 14.—Treinta y un conspiradores comunistas, presos en esta ciudad, han dirigido un cablegrama al primer ministro, señor Macdonald, rogándole que el nuevo Gobierno laborista introduzca las modificaciones que se imponen en una legislación hostil para la clase obrera.

CONFLICTOS SOCIALES

Se declaran en huelga los obreros del puerto. ATENAS, 14.—Por divergencias surgidas entre los patronos armadores y los obreros del puerto, éstos han declarado la huelga. El movimiento tiende a generalizarse.

Se han tomado las medidas necesarias para guardar el orden, aunque hoy no se ha registrado el menor incidente. El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros, acordando intervenir en el conflicto.

Una huelga de ajustadores en Inglaterra. LONDRES, 14.—Los trabajos en el gigante dirigible británico "R-101", que se realizan en Howden, condado de York, quedaron suspendidos ayer por haberse declarado en huelga cincuenta ajustadores, que están dando los últimos toques al dirigible. Aunque se guarda el mayor secreto en los talleres, se sabe que la causa de la disputa es haber exigido los obreros premios de salarios, con objeto de apresurar su tarea, de modo que el dirigible pudiera realizar su vuelo de prueba antes de terminaa el mes corriente.

Feria de ganados en Zamora

ZAMORA, 14.—Con alguna animación ha comenzado la feria mensual de ganados. Las cotizaciones han sido en pesetas las siguientes: Mulas, de 500 a 2.500; caballos, de 250 a 750; asnos, de 100 a 250; ovejas emparejadas, de 40 a 50; vacas, de 500 a 600. Como se ve, tienden a la baja los precios del ganado caballar y lanar.

El precio de las harinas

TARAGONA, 14.—Ha salido para Madrid una comisión del Sindicato de Fabricantes de Harinas con objeto de gestionar se fije el precio de venta de la harina de mezcla de trigos exóticos y nacionales.

El presidente de Checoslovaquia, mejora

PRAGA, 14.—El estado de salud del señor Masaryk, Presidente de la República checoslovaca, que padecía desde hace algunos días una enfermedad de garganta a consecuencia de un enfriamiento, ha mejorado sensiblemente. Se espera que podrá salir a la calle dentro de unos días; pero no marchará a Moravia el próximo sábado.

Amanullah va a residir en Italia?

BOMBAY, 14.—En el trasatlántico "Mooltau", que zarpará de este puerto el 22 del corriente, se ha adquirido pasaje para el ex Rey Amanullah, la Reina Suraiya y su séquito. Parece que el ex Monarca se establecerá en Italia, en donde se dedicará a la agricultura. Los súbditos fieles que lo han acompañado hasta ahora marcharán a Persia y a Turquía.

NOTAS DEL DIA

Por separado damos cuenta de la fiesta militar celebrada en el Retiro imponiendo Su Majestad el Rey, las condecoraciones militares concedidas últimamente. El acto revistió gran brillantez.

El jefe del Gobierno, después de asistir al acto del Retiro, recibió a los embajadores de Francia y Portugal. Este último presentó al marqués de Estella a los oficiales que toman parte en el Concurso Hipico.

A primera hora de la tarde, marchó el presidente con el señor Quiñones de León, al golf de Puerta Hierro donde almorzó.

Esta tarde a las cuatro, celebró sesión pública el Consejo en pleno de la Sociedad de Naciones. Al cerrar esta edición continuaba la sesión al final de la cual se facilitará la acostumbrada nota oficial.

Esta noche, se celebra en Palacio el anunciado banquete de gala en honor de los delegados de la Sociedad de Naciones. Después de la comida se celebrará recepción general seguida de concierto.

Esta tarde en la secretaria de Asuntos Exteriores, fueron obsequiados con un "lunch" los condecorados esta mañana por el Rey, en la Cruz laureada de San Fernando.

El general Primo de Rivera, pronunció breves frases siendo proyectada la película de la llegada de Jiménez e Iglesias a Río Janeiro.

El ministro del Trabajo, por iniciativa del presidente del Consejo, concederá un premio de 5.000 pesetas al empleado de ferrocarriles señor Soto, que con gran serenidad dió paso a una vía muerta de elevación al tren que a gran velocidad entró incendiado y sin maquinista ni fogonero, en la estación de Villaverde, evitando una gran catástrofe.

Dicha recompensa, será otorgada con cargo a la caja del Seguro ferroviario.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 31 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española e de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desahucios y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días, vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIARSE EN
LA TARDE
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestros emborrambados de la matita y de la espina de dolor y vendida al por mayor y en proporciones normales.—Esta tintura es maravillosa.
Farmacia de San Juan, Alameda, 1.
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis